

当评价一所学校时，究竟应该评价什么？也许不是它的重本率，也不是它的竞赛成绩，而是它带给孩子们生命的一段经历、一种体验。这种体验，往往会让人铭记一生。

6月18日晚，成都城南，灯火璀璨。刚刚过完10周岁生日的她，被校友深深宠爱——“石室天府”这几个大字出现在成都网红地标金融城“双子塔”上，该校学生在教学楼上就清晰可见。这是属于全球“石室天府”人的节日，代表着他们对母校深深的祝福与爱。

沿着成都中轴线一路向南，一大片新兴产业园区映入眼帘——高新区到了。这里的每一天，都与众不同。从十年前播下一粒教育火种，到今日成为新的教育标杆，成都石室天府中学（简称“石室天府中学”）的成长始终伴随着成都区域经济的高质量发展，在各级党委、政府、教育部门的坚强领导下，在社会各界的关心和支持下，石室天府中学秉承为更多市民提供优质教育选择的初心，致力于为老百姓打造家门口的好学校，交出

了一份令人瞩目的答卷。学校每年都被成都市教育局评为教育教学质量优秀学校，培养出一大批就读清华、北大、复旦以及耶鲁、牛津、哥伦比亚等国内外名校的优秀学子。

今年，恰逢中国共产党成立100周年，站在“两个一百年”历史交汇点上，成都石室天府中学十周岁生日更具里程碑式意义。荣耀十载育骄子，石室天府耀锦城，下一个十年，石室天府中学将继续抒写奋斗的青春，在教育改革与发展的道路上再谱新篇。

# 荣耀十载育骄子 石室天府耀锦城



成都石室天府中学是一所环境优美、硬件设施齐全的国际化、信息化、现代化寄宿制高中。

## 一粒希望的种子 依托优质资源 带动高新教育高质量发展

石室天府中学的成立是一种必然。

2009年4月，成都石室中学教育集团成立，石室中学作为龙头学校，充分依托“千年名校”的办学优势，发挥优质教育资源的辐射、指导、示范作用，带动更多区域教育的崛起。

为了让更多市民享受优质教育资源，2011年，成都高新区与石室中学签订联合办学协议，强强联合，在城南打造一所高起点、高标准、高品质的公办学校。为了彰显城市基因，融入城市血脉，学校以“天府”命名，同时保留“石室”二字，传承“世界最古老名校”精华。自此，成都第一所以“天府”命名的十二年制公办学校诞生了，学校全称为成都石室天府中学，简称“石室天府中学”。

## 一种生长的力量 不惧挑战谋发展 多项评测名列区域前茅

石室天府中学建校之初，石室中学派出管理团队和骨干教师，直接输出干部教师6人。石室天府中学副校长、交子校区（执行校长）李萍至今记得，建校之初，校址上还是一片萧条，工作环境简陋，连一个像样的办公室都没有。但是教职工团结一心谋发展，展现出了不怕苦、不怕累的精神风貌，在极短时间内就将学校建成一所环境优美、硬件设施齐全的国际化、信息化、现代化寄宿制高中中。2011年底，石室天府中学学生的多项评测在高新区名列前茅，优异的教育教学质量引起了广泛热议与关注。

2016年，石室天府中学副校长唐宇出任学校校长、党委书记，他一上任便做了大量工作，从优



学校的高质量发展，离不开全校师生团队的砥砺奋进。



成都石室天府中学举行拔尖创新培训。

化组织结构着手，处理教育教学工作中存在的突出矛盾，实行精细化管理。唐宇及管理团队“大刀阔斧”的改革对全校教职员工起到了凝聚共识、鼓足干劲的作用，也为学校进一步发展扫清了障碍。

## 一次全新的探索 开公办十二年一贯制先河 培养拔尖创新人才

2018年，石室天府中学附属小学成立，标志着学校“十二年一贯制”培养体系得以真正落地实施，值得一提的是，它也是四川省首个通过提程，把义务教育学段“拓展延伸”到高中学段的公立学校。学校全面实行“学科融

合”“学段融通”的课程体系，把一系列科创课程下沉到小学，从一年级就开始培养学生的创新思维能力。

与此同时，学校率先探索创新选拔机制，建立了中西部首个“拔尖创新人才早期培养实验班”。“实验班”招收学生不再“唯分数”，而是通过专家团队对学生面谈考核，实行多元科学的考察体系。针对“实验班”学生的培养，石室天府中学与四川大学签订战略合作协议，充分整合教育教学资源，邀请川大博士生进校园对师生进行创新思维和方法同步培训，将高中课程与大学课程相结合，为学校培养拔尖创新人才打开了一扇大门。

## 一个奋进的团队 两校三区协同发展 打造卓越学子向往的求学殿堂

2020年，石室天府中学（锦城湖校区）正式落地，标志着“一体三翼”办学新格局正式形成。锦城湖畔推窗见景，这是成都第一所真正意义的“湖景”学校，湖景与课程深度融合，彼此赋能，为石室天府中学学子打造沉浸式全过程的成长环境，营造“诗意”学习氛围。

十年间，从一名学生到十届学子，再到万千家庭。师者，践行着教育初心与使命；学子，承载着希望，播撒着生机。学校目前拥有两校三区：石室天府中学（交子校区）、石室天府中学附属小学、石室天府中学（锦城湖校区）。两校三区相互交融又各具特色，以高位引领，点亮城南教育。

喜迎中国共产党成立100周年之际，也是石室天府建校10周年之际，学校能成为成都高新教育的一面旗帜，离不开全校师生团队的砥砺奋进，尤其是党员教职员工的先锋模范作用。学校目前有党员153人，占比43%。学校通过扎实推进各类党建工作，创建优秀党员示范岗，营造出了风清气正的校园环境。

今年以来，学校高起点开局、高质量推进，以“书记讲党课”示范带动全校党员扎实开展学习培训，做到既入脑又入心。此外，还依托课堂阵地，组织学生开展“学党史”等系列演讲比赛活动，传承红色基因，践行立德树人的使命。

学校还将党建与教育教学工作有机融合，以党建促发展，以发展强党建。如今，站在“两个一百年”历史交汇点上，年轻的成都石室天府中学将用奋斗姿态谱写青春华章，在教育之路上再谱新篇章，把学校打造成“省内顶尖、国内著名、国际一流，无数卓越学子向往的求学殿堂”。

华西都市报-封面新闻记者 何方迪